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 充実している　  やや充実している　  あまり充実していない　   充実していない

入学した学部・研究科に満足していますか？

学生生活は充実していると思いますか？

 満足している　  やや満足している　  あまり満足していない　  満足していない
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本章では、学生生活についての満足度、健康やマナーに関する調査結果をまと
めました。※学部学生の集計結果です。第2章 学生生活について
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「充実している」「やや充実している」の合計（全体）の推移　※学部学生と大学院学生の集計結果による経年変化です

2.0

4.5

5.0

9.1

39.5 53.5

50.036.4

0 20 40 60 1009080

一般学生
（2480）

留学生
（88）

10 30 50 70 （%）

（年）



7

全体（2595） 全体（2595）

72.9
60.2

28.9

8.8

22.9

3.5

0.4 2.0
0.2 0.2

 健康である（勉学に支障がない）　  ほぼ健康である（月に1回程度支障がある）

 あまり健康ではない（勉学に支障を来すことが多い）　  健康ではない　  無回答
 健康である（勉学に支障がない）　  ほぼ健康である（月に1回程度支障がある）

 あまり健康ではない（勉学に支障を来すことが多い）　  健康ではない　  無回答

（%） （%）

早大生のマナーとしてあなたが気になる項目を

選んでください。

学内での早大生の喫煙マナーとしてあなたが特に

気になる項目はありますか？

あなたは今、身体面で健康な状態（勉学に支障が

ない程度）だと思いますか？
あなたは今、精神面で健康な状態（勉学に支障が

ない程度）だと思いますか？

（複数選択可） （主なものを2つまで選択）

　約9割の学生が、入学した学部に「満足している」「やや満
足している」と答えています。4年生の「満足している」が
57.0%と特に高くなっています。
　学生生活に対する充実度の経年推移を見ると、大学生活が「充
実している」「やや充実している」を合計した回答率は、若干
の変動はあるものの、2001年の85.4%からおおむね右肩上が
りで上昇しています。
　精神面での健康は、この設問を設けた2008年以降、「あま
り健康でない」「健康でない」を合わせると、常に全体の10～

15%いることが分かっています。保健センターでは、心身の
健康相談を受け付けていますので、積極的に活用してください。
　早大生のマナーとして約半数の学生が気になっている「授業・
ゼミ中の私語や態度」ですが、この設問を設けた2002年以降
毎回最多の項目となっています。また、「飲酒マナー」「ビラ・
ポスターの大量消費」についても、気になる学生が多くいるこ
とが分かりました。一方で喫煙に関するマナーについては、年々
解消されているようです。大学での分煙環境の整備や喫煙マナ
ー向上の呼び掛けに取り組んだ結果といえます。
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